
179 
 

Міжнародна  науково-практична конференція за участю молодих науковців  «ГАЛУЗЕВІ ПРОБЛЕМИ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ – 2022» 
27 жoвтня 2022, Харків 

 

МЕТАЛЕВІ ТА КОМПОЗИЦІЙНІ ПОКРИТТЯ В ЕКО- ТА 

ЕНЕРГОТЕХНОЛОГІЯХ 

 

Романюк А.Д., ст., Ненастіна Т.О., д.т.н., доц.,  

Харківській національний автомобільно-дорожній університет, 

 м. Харків, Укарїна 

nenastina@ukr.net 

 

Співробітництво України та Європейського Союзу у сфері енергетики має 

на меті підвищення енергетичної безпеки, конкурентоспроможності та 

стабільності, що є необхідним для просування економічного зростання та 

досягнення прогресу у напрямку ринкової інтеграції [1]. Це співробітництво 

включає, серед  багатьох інших факторів, таку сферу, як розвиток та підтримка 

відновлювальної енергетики з урахуванням принципів економічної доцільності 

та охорони навколишнього середовища, а також альтернативних видів палива та 

джерел електрики (рис. 1). В умовах сучасних реалій, де наша Держава, а також 

Європейський союз намагається «зіскочити з газової голки», ця сфера 

енергетичного напрямку стала особливо важливою.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Основні напрямки енерготехнологій 

 

Сталий розвиток також вимагає впровадження екологічно чистих 

технологій, які ефективні і пристосовані до місцевих умов. Тому одним з 

напрямків виростання отриманих покривів є екотехнологія (рис. 2), метою якої є 

задовольняння потреб людини, але в той же час завдавати мінімальної шкоди 

навколишньому середовищу, використовуючи природні ресурси. Екотехнологія 

об'єднує дві галузі вивчення: «екологію техніки» і «техніку екології», що 

потребує розуміння структур і процесів екосистем і суспільства [2]. Будь-яка 

стійка інженерія, яка може зменшити шкоду екосистемам, прийняти екологію як 

фундаментальну основу і забезпечити збереження біорізноманіття та сталого 

розвитку, може розглядатися як форма екотехнології. Екотехнологія дозволяє 

покращити економічні показники при найменшій шкоді для навколишнього 
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середовища шляхом підвищення ефективності при виборі та використанні 

матеріалів і джерел енергії; контролю впливу на екосистеми; розвитку та 

постійного вдосконалення процесів очищення. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2 – Основні напрямки екотехнологій 

 

Технологічні методи інженерії поверхні поєднують методи  модифікування, 

нанесення плівок, захисних шарів та функціональних покриттів, а також 

управління мікротопографією поверхонь. Це забезпечує створення і практичне 

використання в основному і ремонтному виробництвах нових високоефективних 

ресурсоощадних технологій керування функціональними властивостями 

конструкційних матеріалів за рахунок спрямованого формування поверхневих 

шарів [3]. Тому можливість застосування  синтезованих  покривів  в  

енерготехнологіях,  зокрема  у водневій  енергетиці як електродних матеріалів 

для отримання водню, паливних елементів або протічних джерел струму є 

пріоритетом сучасної електрохімії. 

Крім  того,  розробка  технології  композиційних  покривів можлива лише за 

умов, коли всі характеристики процесу, електроліту та синтезованих покривів 

взаємоузгоджені та підкоряються принципам та вимогам екологічної безпеки.  
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